



# Justicia Social

Organo de la Federación Provincial de Baleares y de la Agrupación Local del Partido Socialista

Portavoz de la Federación Local de Sociedades Obreras U. G. T.

Mahón, sábado 9 de Abril de 1938

VII Epoca - Año VIII

Número 526

## El nuevo Gobierno, que abarca todos los sectores del Frente Popular, constituye la expresión auténtica de esa voluntad firme que anima al pueblo español: ganar la guerra

HACIA LA VICTORIA

### Un Gobierno de guerra

El nuevo Gobierno Negrín, es, ante todo, un Gobierno de guerra. Y lo es, porque en él están representados todos los sectores antifascistas del glorioso Frente Popular.

Significa la expresión auténtica de las masas trabajadoras españolas que caminan decididas hacia el objetivo común: ganar la guerra.

El imperioso grito de la patria invadida, reclama los mayores esfuerzos y sacrificios de todos los ciudadanos que tienen por lema el honor y la libertad.

Hemos pasado por trances difíciles y es probable que aún nos estén reservadas jornadas duras.

Pero de todos ellos, ha salido y saldrá incólume la República, porque está sostenida por algo indestructible: la voluntad de todo un pueblo dispuesto a darle todo por la independencia.

Los pusilánimes, los emboscados, los enemigos del pueblo, serán eliminados sin contemplaciones de ninguna especie. Y el Ejército Popular, obtendrá los medios que hoy todavía no tiene para aplastar al fascismo.

Los tendrá y pronto. Lo ha dicho el Jefe del Gobierno y con ello nos basta. Tenemos una fe ciega en los hombres que tienen sobre sí la tremenda responsabilidad de conducirnos a la victoria. Seamos dignos, nosotros, de la grandeza de esta hora histórica. La victoria, se dibujará, clara y rotunda muy en breve. Pero es necesario que no quede ningún antifascista sin aportar su esfuerzo y su colaboración a la obra magnífica del Gobierno.

El soldado en su puesto, el obrero en el taller, el intelectual ante la mesa de trabajo, todos tienen que triplicar su rendimiento para que ese triunfo anhelado sea un hecho definitivo cuanto antes.

Traidor quien no cumpla con su deber. Traidor quien no produzca en la retaguardia o no luche en vanguardia. Traidor el que dude por un momento de la victoria del pueblo.

Rendimos un tributo de admiración al Gobierno que ha cesado y especialmente a un hombre: Indalecio Prieto, organizador inteligente y dinámico de nuestro glorioso Ejército Popular, de nuestro Ejército de la Victoria. Y enviamos también nuestra efusiva salutación al nuevo Gabinete, compuesto por camaradas que interpretan fielmente los anhelos del pueblo español.

En torno a la figura señera del Dr. Negrín, se agrupan todos los partidos políticos y las organizaciones obreras de nuestro país, unidos, comprometidos, animados por el mismo afán e idéntico deseo. El nuevo Gobierno, será sin duda, el Gobierno de la victoria.

¡Adelante, pues! ¡Hacia el triunfo! Disciplina, trabajo intensivo, unidad, firmeza inquebrantable, acatamiento absoluto a las órdenes del Gobierno.

¡¡Por la Victoria!! ¡¡Viva el nuevo Gobierno del Frente Popular!!

### CONVOCATORIAS Y AVISOS

#### Sección Sastres C.N.T. U.G.T.

Autorizadas por la Delegación del Gobierno en Menorca, estas Secciones manifiestan a todos los dueños de taller y a sus obreros, que a partir de HOY sábado día 9, quedará establecida la jornada de 44 horas semanales, mientras el Ministerio correspondiente dictamine lo que proceda hacer en definitiva sobre el ramo en cuestión.

#### Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza

Se convoca a todos los afiliados a una asamblea general extraordinaria para el domingo día 10, a las diez de la mañana, en el domicilio social que tendrá por objeto discutir el proyecto de reglamento del Sindicato Provincial de Baleares y la estructuración del Sindicato de Maestros.

#### Eléctrica Mahonesa y Energía Eléctrica (socializadas)

Con objeto de efectuar una reparación en las instalaciones eléctricas de esta población, se interrumpirá el servicio de fluido de alterna en Mahón, HOY sábado, día 9 del corriente desde las doce del mediodía hasta las dos de la tarde próxima mente.

#### Ateneo Científico, Literario y Artístico de Mahón

##### EXPOSICIONES

Siguiendo su trayectoria en oro del Arte, este Ateneo celebrará durante el mes de Mayo próximo una exposición general de dibujo, pintura y escultura de obras originales e inéditas a la que podrán concurrir todos los artistas residentes en la isla.

Para que dicha exposición esté a la altura que requiere la significación de esta Sociedad, la Directiva espera la colaboración de todos los amantes del arte y de la cultura.

Habrà un Jurado de admisión con el fin de seleccionar las obras que se presenten.

También se pone en conocimiento del público que a esta exposición seguirá otra de dibujos infantiles, pudiendo concurrir igualmente cuantos lo deseen. Se recomienda a los padres, profesores, maestros, etc. estimular a los pequeños preparen abundancia de trabajos, procurando que sean de propia iniciativa. Para más detalles en Secretaría.—LA DIRECTIVA. 1-3

#### Sociedad de Escribientes y Empleados

Se convoca a todos los afiliados a la Junta General ordinaria que tendrá lugar el lunes 11, a las seis y media de la tarde, al objeto de tratar del siguiente orden del día:

Correspondencia y cuentas; movimiento de afiliados; asuntos varios.

#### PÉRDIDA

De la tapa de un reloj-pulsera por la calle 14 de Abril y Villa Carlos.

Se agradecerá su devolución en esta imprenta.

#### Compro muebles

Buena calidad  
Ofertas Ebanistería Guasteví, Iglesia n.º 15. 1-3

#### Comisión Central de Abastecimientos

En la reunión celebrada por dicho organismo el 30 de Marzo próximo pasado, se acordó lo siguiente:

A partir del lunes 11 del actual, se aumentará la ración diaria de pan en 50 gramos por persona, y se disminuirá la ración de legumbres secas en 50 gramos diarios, distribuyéndose por lo tanto:

- 300 gramos de pan diarios.
- 125 gramos de arroz por semana.
- 150 gramos de garbanzos por semana.
- 400 gramos de judías por semana.
- 200 gramos de carne en dos días (miércoles y sábado) para todos los habitantes de la Isla.
- 100 gramos de despojos (martes y viernes) por turno.
- 100 gramos de pastas confitería por semana en turno (cada semana para 7.700 en Mahón).
- 50 gramos de pastas sopa por semana y habitante.
- 350 gramos salvadillo por ave y semana.
- 100 gramos por polluelo y semana.
- 80 gramos maíz por ave.

#### CARTELERÍA

#### SALÓN VICTORIA

(LOCAL SOCIALIZADO)

SABADO a las 6'30 tarde y 9'30 noche

DOMINGO

a las 3'45 y 6'30 tarde y a las 9'30 noche

LUNES a las 6'30 y a las 9'30

GRANDIOSO PROGRAMA

ESTRENO de la producción, escenas del gran mundo parisien, por ANDRE KOANE, en 2 épocas.

#### Nicole y su virtud

proyectándose solo su primera jornada, debido al largo metraje de este programa. Y la COLOSAL FILM ULA ESPAÑOLA

#### Rosario la cortijera

por Estrellita Castro, Niño de Utrera, Varillas, etc.

La próxima semana: Final de NICOLE Y SU VIRTUD y la película española HOGUERAS EN LA NOCHE

#### CINE CONSEY

(LOCAL SOCIALIZADO)

SABADO a las 9'30

DOMINGO a las 3'45, 6'30 y a las 9'30

MARTES a las 6'30

A petición del público aficionado, repertorio de

EL CICLON DEL OESTE

por el gran cabalista FRANK EDYARRO (CHISPITA)

y ESTRENO del emocionante film americano

#### El expreso fantasma

con un colosal reparto: Sally Blane, J. Farrell, Mac Donald, William Collier, Hobart Bosworth

En breve: CARRERA TRIUNFAL.

#### TEATRO PRINCIPAL

SABADO a las 9'30 noche en punto

DOMINGO

a las 3'30, 6'30 y a las 9'30 en punto

LUNES, a las 9'30 de la noche.

#### Grandioso programa de cine

La deliciosa comedia

#### Se necesita un rival

por George Arliss, Bette Davis y Har- die Albrigh

El emocionante asunto dramático

#### BARRIO CHINO

por Ruth Chatterton y James Murray ALOGADA EN ESPAÑOL

#### INCISOS

### Una amiga de España

ERA a principios de 1937. Transcurrían aquellos tiempos en que Eden defendía con testarudez digna de un Royo Villanova, la política de no intervención, mientras el fascismo internacional invadía nuestra patria. Una tarde, en el curso de un debate político en la Cámara de los Comunes y tras un discurso del joven ministro de Negocios Extranjeros, levantóse una figura femenina con propósito de hablar. Un movimiento de curiosidad se apoderó de los diputados.

¿Qué diría aquella mujer? Seguramente se ratificaría en las palabras del ministro. Ella pertenecía al partido conservador y había sido ministro en una ocasión. Era la duquesa de Atholl.

Ante el asombro de todos, habló la duquesa. Y sus palabras fueron una condenación enérgica, rotunda, de la política del Gobierno y especialmente de la farsa no intervencionista.

En aquel ambiente hostil, en una Cámara cuya mayoría era favorable al traidor Franco, las palabras de aquella mujer constituyeron una sorpresa. Únicamente los diputados laboristas aplaudieron con entusiasmo los pasajes del discurso de la duquesa.

La estupefacción apoderóse de los diputados conservadores y la actitud de su correligionaria tuvo repercusión en las altas esferas gubernamentales.

Arrostrando la impopularidad que en el seno de su partido había de producir su campaña, la duquesa continuó implacable criticando una política funesta para un pueblo digno y consciente como el español y para la propia Inglaterra.

En los primeros meses, sus palabras no fueron escuchadas. La duquesa seguía pronunciando discursos en mítines y en el Parlamento y continuaba demostrando las debilidades, las claudicaciones del Gobierno inglés frente al fascismo.

Ha transcurrido un año. Aquella campaña antigubernamental de la que fué uno de los primeros iniciadores la duquesa de Atholl, va dando sus frutos. El propio Mr. Eden terminó reconociendo su error y su fracaso, prefiriendo dimitir antes que seguir amparando una política vergonzante.

Entre la opinión pública de Inglaterra se ha formado una corriente de opinión que toma por momentos, insospechadas proporciones. Hoy ya no se trata de protestas respetuosas y discursos de buenas palabras.

Hoy surge la protesta viril de un pueblo que ha visto claro a qué situación puede conducirle la política de su Gobierno y no está dispuesto a seguir tolerándola.

Manifestaciones y mítines tienen lugar todas las semanas en Londres. Ultimamente los mineros de Gales anuncian una huelga como protesta.

En la Cámara Mr. Chamberlain ha sido silbado y apostrofa- do. La indignación del pueblo inglés se manifiesta cada día con mayor violencia y la condenación de una política injusta e intolerable es por momentos más enérgica.

Nadie puede dudar ya del cambio que se ha operado en Inglaterra en relación al conflicto español. Lo proclama como último dato, esa reciente victoria de un candidato laborista sobre el candidato conservador apoyado por Chamberlain. ¿Se quiere mayor repulsa de un pueblo hacia un gobernante?

Hace pocos días en el Teatro «Des Ambassadeurs» de París, la duquesa de Atholl pronunciaba aún un vibrante alegato, acusando implacablemente a quienes con cúlida pasividad, dejan que el fascismo intente atropellar la libertad de un pueblo. Y ayer las informaciones extranjeras, nos daban cuenta de que, juntamente con otros diputados conservadores y liberales, la duquesa ha convocado una Conferencia urgente con propósito de presionar más a fin de conseguir la libertad de comercio para la España republicana.

Yo quiero hacer justicia a esa mujer. En estos tiempos en que tantos enemigos ruines y cobardes tiene la República en el extranjero, es obligado destacar la simpática figura de la duquesa de Atholl que, desde un principio se alzó, pese a su fina jado apellido, para defender al más noble y heroico de los pueblos.

¡Una señora inglesa defendiendo a los trabajadores españoles! ¡Que contrastado para esa aristocracia podrida que no entiende de sentimientos ni de ideales!

La ayuda moral que esta dama de la alta sociedad británica nos ha prestado, tiene una gran significación. La tiene, porque viene a demostrar que hay otra nobleza más grande y más humana que aquella que se adquiere merced a los blasones: la nobleza de corazón.

Cuando llegue la hora de la victoria, la República española no podrá olvidar los servicios desinteresados de quien, antes que duquesa, ha sabido ser mujer.

Porque la duquesa de Atholl, con todos sus títulos, ha hecho prácticamente mucho más por nuestra causa que otros, los cuales presumiendo de amigos, nos han traicionado.

DIÓGENES

Nuestras heroicas fuerzas han contraatacado briosamente en el Frente del Este recuperando posiciones y cotas perdidas. En Extremadura, el pueblo de Carrascalejo se halla ya enteramente en nuestro poder. Nuestro Ejército no solo resiste. Ataca

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES:

Avenida del Capitán Pedro Riutort 30-Teléfono 84

PRECIO: 15 céntimos

## El Senado francés provoca la crisis del Gabinete Blum El Presidente de la República confía a Mr. Daladier la misión de formar nuevo Gobierno

### Partes Oficiales del Ministerio de Defensa

**ESTE.**—Al Norte del Ebro sobre la línea del río Segre Noguera Pallaresa, nuestras tropas mantienen sus posiciones.

Únicamente en el sector de Casa Granja hubo una pequeña infiltración del enemigo, pero queda dominada por el fuego de nuestra artillería desde las alturas próximas a dicha posición.

En el sector de Alfara que cubre Tortosa, no ha habido novedad. Más al N. O. nuestras fuerzas han tomado contacto con el enemigo que intentaba una infiltración por la carretera de Morella a San Mateo.

En el sector de Vallbona nuestras tropas han contraatacado con gran brío logrando recuperar la posición de La Gralla y cotas 1214 y 1215, perdidas ayer al fin de jornada.

Los rebeldes previa una intensísima preparación artillera sobre posiciones inmediatas al Km. 182 de la carretera de Castellón a Morella, trataron de correrse hacia Mas de las Matas, donde fueron duramente rechazados, haciéndoles algunos prisioneros.

**EXTREMADURA.**—El pueblo de Carrascalejo quedó al mediodía por completo en nuestro poder. Se hicieron más de 100 prisioneros, entre ellos 3 oficiales y se recogió abundante material de guerra.

Las fuerzas propias se hallan a 3 Kms. de Valdecasa del Tajo.

Durante la pasada noche, en el sector de Espiel, fué asaltada por nuestras tropas la posición de El Sordo, donde no obstante haber sido reforzada por tres batallones enemigos se realizó con éxito un golpe de mano, haciéndose 59 prisioneros e infligiendo a los rebeldes 150 bajas vistas.

**CENTRO.**—En el sector de Cifuentes, el enemigo con toda clase de elementos, intentó conquistar la posición Cerro Blanco pero fué energicamente rechazado.

En los demás ejércitos, sin novedad.

### AVIACION

La aviación republicana, sobre los frentes de Aragón, ha obligado a combatir a la facciosa, derribando dos aparatos Fiat. Un capitán italiano que pilotaba uno de los aviones derribados, fué hecho prisionero. Nosotros perdimos un aparato.

La aviación facciosa bombardeó Amposta, Tortosa y Rosas, en la retaguardia del territorio leal. Un intento de bombardeo sobre Port Bou, fué evitado por nuestros aviones de caza.

### El Ejército republicano contraataca en el sector de Tortosa, incrementa su ofensiva en Extremadura y resiste en el de Lérida

Barcelona.—El Ejército republicano ha contraatacado energicamente en el curso de las últimas jornadas en el sector de Tortosa. Las tropas italianas que operan en este sector, han desistido de su avance en vista de la presión de los gubernamentales. Siguen con violencia los combates en las inmediaciones de Lérida. Las tropas marroquíes que habían atacado con propósito de abrirse paso, se hallan bajo el fuego de los soldados republicanos. La artillería y la aviación alemana intentaron abrir camino a la fuerza rebelde hacia Balaguer, mas la resistencia republicana hizo inútiles todos los esfuerzos. Igual suerte ha corrido la pretendida ofensiva rebelde en dirección a Tremp, en el valle de Ribagorzana, cerca de los Pirineos. En estos sectores, la lucha ha sido muy dura sin que pudieran conseguir ventaja alguna los invasores.

Por otra parte, el Estado Mayor italo alemán se ha visto obligado a poner suma atención en el frente del Centro. Numerosas fuerzas e importante material han sido enviados al Norte de Guadalajara a fin de oponer resistencia al avance de la infantería republicana. Ayer la batalla adquirió gran intensidad en el sector de La Nava. Los soldados republicanos amenazan esta posición, a la cual los rebeldes han transportado cierto número de piezas de artillería y asimismo ha acudido a este frente mucha aviación de la que operaba en el frente del Este.

Por último, en Extremadura las fuerzas gubernamentales, en un rápido ataque, han efectuado un profundo avance. Después de apoderarse de La Caleza, las villas de Carrascalejo y Villar del Pedroso, se hallan totalmente sitiadas.

### Declaraciones de Alvarez del Vayo, ministro de Estado

Barcelona.—El nuevo ministro de Estado, Julio Alvarez del Vayo, ha recibido esta mañana a los representantes de la prensa extranjera.

En el curso de esta recepción, Alvarez del Vayo ha proclamado la firme voluntad del Gobierno de continuar la guerra hasta el fin contra los invasores extranjeros.

Ha expuesto las poderosas razones que el Gobierno ha de atender no solamente una resistencia heroica de este pueblo magnifico, sino la victoria final. Hizo un elogio de la combatividad y de la elevada moral que existe en todos los frentes y la fuerte reacción del pueblo catalán ante la invasión enemiga.

El ministro señaló que contrariamente a lo que algunos creen fuera de España, la guerra no toca a su fin. Prosiguirá por la voluntad de hierro de este nuevo Gobierno de Unión Nacional verdadera y del pueblo que la sigue hasta la victoria.

Alvarez del Vayo invitó al terminar, a los periodistas a visitarle otra vez, dentro de un mes, el 7 de Mayo para tomar una copa de jerez con él y comentar la situación militar que, dijo sonriendo, será un poco diferente.

### Una alocución del ministro de Defensa al Ejército

Barcelona.—El Dr. Negrín, nuevo ministro de la Defensa Nacional ha dirigido una enérgica alocución a todos los Ejércitos de la República animándoles a resistir en estas horas graves con la seguridad de que tras la resistencia vendría la victoria. La alocución del Dr. Negrín ha causado enorme y favorable impresión entre los combatientes republicanos.

### El Mayor Alberto Bayo causa baja en Aviación y reingresa en Infantería

Barcelona.—El D. O. del Ministerio de Defensa publica una disposición ordenando que el Mayor de Aviación, Alberto Bayo, cause baja en dicha Arma y reingrese en la de Infantería de la cual procede.

### Llegada de seis ambulancias procedentes de Londres

Barcelona.—Procedentes de Londres llegaron ayer seis ambulancias con material y personal completo. Han realizado el viaje desde Inglaterra en cuatro días.

### El ministro de la Gobernación contra los espectáculos frívolos

Barcelona.—El ministro de la Gobernación don Paulino Gómez Sainz hablando con los periodistas les dió cuenta del satisfactorio estado de orden público en toda la España leal. También dijo que en breve dictaría una disposición por la cual y a petición de varios sindicatos obreros, cuyo criterio el comparte, que darán suprimidos aquellos espectáculos frívolos como cabarets, dancings, etc., los cuales no son dignos de los momentos graves que atraviesa España.

### Expectación ante la sesión del Senado francés

Paris.—Ayer tarde todas las calles que desembocan en el Palacio del Senado estaban ocupadas por guardias de la Paz e individuos de la Guardia Móvil con casco metálico y mosquetón. La animación era extraordinaria, pues se preveía la caída del Gobierno Blum, merced a una maniobra del Senado que era contrario a los proyectos financieros del Gobierno.

Al iniciarse la sesión, Mr. Leon Blum hizo una exposición del proyecto y lo llevó luego al aspecto político. Dijo que no era culpa suya si se había formado un Gobierno constituido sobre la mayoría de la Cámara en vez de uno de concentración nacional. En ningún otro país—continué diciendo—la Alta Cámara tiene derecho a decir la última palabra. Ello en Francia constituye un peligro, pues la Cámara se ve supeditada siempre al Senado. Es seguro que el Senado irá contra el Gobierno, al cual todavía no ha reconocido de hecho.

Después ocupó la tribuna Mr. Cailiaux, presidente de la Comisión financiera del Senado, el cual censuró el proyecto del Gobierno. Al preguntar el Presidente si el Senado admitía la discusión de los proyectos financieros, se produjo la siguiente votación: en pro 49 votos, en contra 233.

Inmediatamente el Gobierno se ausentó del salón de sesiones.

### Se reúnen los ministros Queda planteada la crisis

Paris.—A las 7:15 llegó el señor Blum al Hotel Martigny y a las 7:30 quedaban reunidos los ministros en Consejo extraordinario. A las 7:45 salieron en dirección al Eliseo donde presentaron la dimisión al Presidente de la República Mr. Lebrún.

Mr. Lebrún recibió a los señores Jeanneney y Herriot presidentes del Senado y de la Cámara respectivamente.

### Mr. Daladier encargado de formar Gobierno

Paris.—A las 10 de la noche el Presidente Mr. Lebrún encargó a Mr. Daladier el encargo de formar nuevo Gabinete. Al salir este del Palacio presidencial hizo a los periodistas las manifestaciones siguientes: He sido encargado por el Presidente de formar nuevo Gobierno y he aceptado el encargo.

Merced a las dificultades de orden exterior y por motivos de régimen interior, me propongo que el nuevo Gabinete quede constituido todo lo más tarde el domingo por la mañana. Ahora voy a hacer las visitas protocolarias, pero las consultas no las iniciaré hasta mañana (hoy sábado).

### Comentarios a la crisis francesa

Paris.—En los pasillos de la Cámara se decía que el grupo parlamentario socialista había felicitado efusivamente a Mr. Blum y apoyándole en su decisión de dimitir.

A últimas horas de la noche en los círculos políticos se consideraba poco probable que los socialistas entraran a formar parte del nuevo Gobierno.

Esta noche a las 10:30, ha sido

convocado el Consejo Nacional de Partido Socialista a fin de tomar acuerdos relacionados con la crisis y futura actitud del Partido.

También se aseguraba que monsieur Daladier pediría la colaboración del señor Blum y del mariscal Petain como Vicepresidentes.

### El vapor "Franca Fascio" ha llevado a Palma de Mallorca 171 aviadores italianos

Gibraltar.—El vapor italiano «Franca Fascio» que llegó ayer a este puerto, salió más tarde hacia Palma de Mallorca con objeto de dejar en dicha ciudad un destacamento de aviación compuesto de 171 individuos, destinado a la base aérea de la balear mayor.

### En Tánger unos marineros italianos izan su bandera para celebrar la victoria italiana en Lérida

Tánger.—El día 5 del actual ocurrió en esta ciudad un incidente con ocasión de que varios individuos fascistas estaban celebrando la toma de Lérida. Unos marineros italianos que salían de un restaurant al ver que los citados individuos habían izado la bandera monárquica española, se indignaron y protestando enérgicamente, izaron la bandera de Italia por estimar «que la victoria de Lérida había sido una victoria italiana».

Tuvo que intervenir la policía, logrando que los italianos se retiraran del lugar del suceso.

### Los alemanes y austriacos establecidos en el Norte, tomarán parte en el plebiscito de Austria emitiendo su voto a bordo de un barco alemán

Hendaya.—El Consulado de Alemania en San Sebastián ha comunicado a todos los alemanes y austriacos habitantes en las provincias de Guipúzcoa, Alava y Navarra, que deben presentarse en el citado Consulado en el día de hoy a las 19 horas a fin de retirar una carta electoral, merced a la cual, podrán tomar parte en el plebiscito que se ha de celebrar el domingo.

Deberán hacer uso de su derecho, votando a bordo del barco alemán «Bellona» que se halla fondeado en el puerto de Pasajes.

### Los alemanes han empezado la explotación de una línea Pasajes-Palma y los puertos italianos

Hendaya.—Los alemanes después de modernizar el puerto de Pasajes, han empezado a explotar una línea regular de navegación, la cual desde dicho puerto, pasando por Palma de Mallorca, va a los puertos italianos.

La referida línea está servida por el vapor «Catania», de la compañía Slioman, de Hamburgo. Dicho barco debía partir el día 8 del actual de Palma de Mallorca.

### El Gobierno belga se niega a nombrar ningún representante en Salamanca

Bruselas.—Con motivo de la discusión del presupuesto de Negocios Extranjeros en el Senado varios senadores reaccionarios presentaron una enmienda pidiendo que el Gobierno designara un representante comercial en Salamanca.

La enmienda ha tenido que ser retirada por sus autores después de haber declarado el señor Spaak que el Gobierno no podía aceptarla.

### Manifestaciones de alegría por el triunfo laborista Unas palabras de la nueva diputada miss Summerskill

Londres.—Los laboristas y otras numerosas personas de diversos matices políticos, pero descontentas de la política exterior de Mr. Chamberlain, organizaron ayer noche una manifestación por las calles del distrito de West Fulham después del triunfo obtenido en las elecciones celebradas anteayer en el citado distrito y en las cuales alcanzó el acta de diputado la señora Summerskill, del partido laborista.

Se pone de relieve que el primer ministro, fiando en la tradición conservadora de este distrito, había llegado a decir que la elección tendría el carácter de un plebiscito decisivo, lo cual explica la alegría de los elementos liberales. Con la elección de Miss Summerskill, queda aumentado el número de mujeres que toman asiento en la Cámara británica, a doce. Después de su elección, ha declarado la nueva diputada: He sido elegida por los electores de West-Fulham, los cuales han exteriorizado el sentir nacional, por primera vez después de la salida de Mr. Eden. El pueblo no tiene confianza en la política exterior del Gobierno. Y el Ministerio, tiene la obligación de cambiar de política o marcharse.

### Lo que dice la prensa ante el triunfo rotundo del partido laborista

Londres.—La prensa derechista, no sabiendo como explicar la derrota del Gobierno en las elecciones del distrito de West-Fulham, se contenta con decir que Mr. Chamberlain no ha contrarrestado suficientemente la campaña laborista.

Los diarios de izquierda exteriorizan su alegría por el triunfo conseguido en esta elección parcial.

El «News Chronicle» hace notar que este triunfo se ha producido en un momento en que comienzan a conocerse algunos detalles del acuerdo con Italia. La elección constituye un grave golpe asestado al Gobierno y especialmente a su política exterior seguida por Mr. Chamberlain desde el día que sacrificó a Mr. Eden ante las amenazas del fascismo.

### El próximo jueves tendrá lugar en los Comunes un nuevo debate sobre la política exterior del Gobierno

Londres.—A petición del diputado laborista Henderson, el jueves próximo se entablará un nuevo debate sobre la política del Gobierno británico en relación al conflicto español.

Se trata de discutir este interesante punto antes de la suspensión de las sesiones con motivo de las vacaciones de Pascua. En nombre del Gobierno, contestará a las interpelaciones el subsecretario de Estado Mr. Butler.

### Grandioso acto a favor de la España republicana

Paris.—Ayer y en el Velódromo de Invierno se celebró un grandioso acto organizado por el Partido Comunista en favor de España republicana. Los señores Thorez y Duclos pidieron en medio del entusiasmo de una inmensa muchedumbre, la reapertura de la frontera francesa con España.